

## 童年的橘子树



路桥河西小学五(2)班 陈张仪  
小记者证号 073813

在我的记忆中,有一棵橘子树,它是我心中最独特、最温暖的存在。童年的橘子树飘着淡淡的清香。

小时候,我就喜欢吃橘子,那酸甜的口感仿佛有魔力一般,让我深深着迷。爷爷也因为我这小小的喜好,特意在院子里栽种了一棵橘树,那时的它还是一棵柔弱的小树苗,风儿轻轻一吹,稚嫩的身体便欢快地摇曳起来,从那之后,我时不时地跑去看看,满心期待它能快快长大。

橘树渐渐长大,从最初的小树苗成长为充满活力的“生命之树”。春风拂过,那洁白的橘花如繁星般绽放在枝头,星星点点,满树芬芳,地面也铺上了一层柔软的小花毯。我和小伙伴们在这片如梦如幻的花海中奔跑嬉戏着,累了便席地而坐,捡起几朵橘花插在对方的头上,此刻的我们仿佛变成了花中仙子,在这橘树下编织着属于我们的童话。

夏天,橘树变得更加枝繁叶茂,宛如一把巨大的遮阳伞。午后,我常搬着小板凳拉着爷爷一起到树下乘凉。爷爷一边给我讲着故事,一边抱着我扇着蒲扇。蒲扇的微风带着一点点热又带有一丝凉意,我很快进入了梦乡。梦里吹来轻柔的蒲扇微风,还有那橘树散发出的淡淡清香。

秋天,心念念的橘子成熟了,橘树像是一位盛装的贵妇,满身都是挂满珍宝的小宝库。当我摘下一个青中带黄的橘子,轻轻剥开,那香气四溢的果香扑鼻而来,我忍不住放入口中一咬,果汁瞬间在口中爆开,那酸甜的口感刺激着我的味蕾。那一刻,我满心都是幸福的滋味。

冬天,雪后的橘子树清纯又美丽。它披上了洁白的纱衣,好似一位沉睡的仙子。这时,橘子树下便成了我们的天堂,我在树下堆着雪人、和小伙伴们打着雪仗、一会儿又在橘子树间来回穿梭,玩起了躲猫猫的游戏,我们笑着、闹着。丝毫感觉不到寒冷,橘树所承载的欢乐,让我在这冰天雪地中感受到无尽的温暖。

童年的橘子树,是你陪伴了我一个又一个四季,是你见证了我的成长,也让我的童年充满了无尽的欢乐和美好回忆。

(指导老师 林彩秀)

## 抽陀螺

椒江海门小学四(5)班 王艺  
小记者证号 277246

昨夜,爸爸送给我一个礼物,你们知道它是什么吗?对了,是陀螺。

陀螺的圆面贴着一张贴纸,上面印着“健身陀螺”四个字。下面尖角的顶端嵌着一颗闪着银色光泽的钢球,真是美极了。还有一个小圆点,这像陀螺的眼睛。它整体好像一个发黄的白萝卜。

开始抽陀螺了。我来到走廊上,先绕好绳子,然后把陀螺尖端的钢球对着地面,右手轻轻地扶

住,左手用力一抽,结果陀螺不但没有稳稳地转起来,反而躺下来顺着地面往前滚。这时候,一位老人走了过来,他二话不说,从我手中接过陀螺。把绳子头朝里盘了几圈,然后留一段距离放在地上,用手紧紧地握住,接着使劲一抽。陀螺像接受了重要的指令一样,一刻不停地转呀转呀,好像在跳芭蕾舞。竟然转了5分钟!我忍不住夺过陀螺,照着老人家的样子一试试,呀,真灵!我不抽它,也能转1分30秒呢!

抽陀螺可真有意思。

(指导老师 李雪飞)

## 假如我会飞

玉环环山小学状元桥校区  
三(8)班 叶让萌  
小记者证号 029489

假如我会飞,我要飞到北京天安门广场,去看升旗仪式。我要看军人叔叔踏着整齐的步伐将国旗护送至升旗台下,我要听那激昂的《国歌》。

看完升旗仪式,我又来到北京长城,长城像一条长长的龙,让我想到“不到长城非好汉”的感觉。才走一点,我就汗流浹背了,于是,我又飞到了故宫。一到故宫,我就感觉到了一种古朴的气

息扑面而来,那肃穆的红砖和金碧辉煌的宫殿,无不令我流连忘返。参观完故宫,我又飞到了北京全聚德烤鸭店,吃美味的烤鸭,那香甜可口的烤鸭仿佛在我的舌尖上跳舞,我忍不住露出了笑容。

假如我会飞,我要飞到杭州西湖,去欣赏美丽的荷花。一到西湖,我就看见荷花如亭亭玉立的少女,荷叶像绿油油的大玉盘,我不禁大声吟起:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”

假如我会飞,我要飞往世界各地,领略大自然的美好。

## 难忘的旅途

仙居实验小学三(3)班 姚姿亦  
小记者证号 039329

世界就像是一本没有结局的书籍,无论多少次阅读都能够在其中找寻到新的故事。而旅行正是我们探索世界这本大书的方式,我们为每一趟旅途计划着目的地,恰如在书里插入书签,可途中将看遍何种风景,阅览哪些故事,都是未知数。

春意盎然时,我与爸爸妈妈计划着去庆元踏青,我在网上看过那儿的宣传视频——湖光山色,碧水如蓝,山间林木葱茏,山花烂漫,烟雾缭绕,宛如仙境。我跟爸爸妈妈也正是被这样的风景吸引,想要在大自然怀抱中好好放松自己。就这样,我们满怀期待地出发了。

爸爸从未去过庆元,所以我们就依靠导航前进。不过开出去没多久,就传来导航熟悉的声音:“你已偏航,请选择合适的位置掉头。”我焦急地对爸爸说:“爸爸,我们开错方向了,赶紧返回吧!”但是爸爸却云淡风轻地说:“没关系,说不定路途上会有意外的惊喜呢!”没办法,我拗不过爸爸,谁让开车的是他呢!看着车窗外泥泞的路,两边一排排矮矮的平房,我心里暗暗叹气:哎,今天想饱览美景的愿望要泡汤了!车辆继续按照错误的方向行驶着,我的心

情落寞到了极点。

正当我惆怅之际,妈妈戳了戳我的肩膀,笑着说:“姿亦,看外面。”我慢慢抬起头来,车子正行驶在一块块麦田中,金色的麦田在阳光照耀下仿佛金色的地毯,闪闪发亮,一阵微风吹过,麦浪翻滚,又似金色的海洋。绿色的杂草点缀其中,白色的小蝴蝶翩翩飞舞,别有一番韵味。我低落的心情被眼前的美景治愈了,虽然无法跟庆元相比,但一切都不重要了,那一刻,我也已经不在乎自己能否抵达庆元。我赶紧让爸爸停车,奔向麦田,嗅着空气里淡淡的清香,瞬间感到神清气爽。爸爸悄悄地走到我身边,“怎么样,现在不生气了吧,相信我准没错!”爸爸叉着手得意地说。“哈哈……”欢笑声涌动在麦浪中,随风飘远。

是呀,虽然我们并没有到达最终的目的地,但是这趟旅途同样让我们看到了自然的美丽,收获了快乐和幸福。在回去的路上,妈妈轻轻地抚摸着我的头说:“当我们身处旅途中,最重要的是享受在旅途中的快乐,而不是一味地追求前方的目标。”

在那天的日记里,我认真地写下:这趟出行,是一趟小小的旅程,但人生是一条长久的旅途,人生处处是风景,只要有豁达的心态,就能感悟到世界的美好。

(指导老师 徐肃波)

## 乐

玉环天河路小学六(3)班 葛柏赫  
小记者证号 036084

同学们身穿轻便的运动装,背着鼓鼓囊囊的背包。脸上洋溢着笑容,犹如一群即将展翅的小鸟,迫不及待地想要翱翔于秋日的天空。

那天,我校五六年级师生赴朝阳农耕小寨开展研学活动。体验了射箭、大型爬网、激情卡丁车、挖红薯、趣味高尔夫、丛林穿越、真人CS等各类项目。研学基地上空回荡着我们欢乐的笑声……

射箭场上,同学们一个个严阵以待,拉弓射箭、瞄准靶心,俨然一个个小射手暗暗较劲。丛林穿越的活动是对自身的挑战。同学们在教官的指导下,鼓起勇气,迈出坚定的第一步。我们小心翼翼地踩在悬空的桥梁上。哪怕腿脚发软,也鼓起勇气向前迈去,在丛林间穿越,挑战自我。激情卡丁车环节,同学们像一个个即将出赛的小选手。学会驾驶之后,他们打着方向盘,一个个左转右转、互不相让,向着终点冲了过去。而在真人CS赛上传来了欢呼声、呐喊声、射击声。真人CS是考验队友之间的默契度和团队协作能力。他们犹如一个个小战士,穿越在战场上保护自己的队友和领地。挖红薯的地里,大家迫不及待地拿起锄头,弯着腰,一下又一下地挖着,顿时一个个红薯就闪亮登场。我们也体验了农民伯伯的辛苦。这是他们用汗水浇灌出来的果实,也让我们体会到了食物的来之不易。最后,我们拍了集体照,留下了美好的瞬间!

每一个欢笑的瞬间,每一次新奇的发现,每一份感动的体验,都汇聚成了欢乐的源泉。珍藏在我们青春的纪念册中。

(指导老师 肖玲芳)

## 抓鸟风波

温岭温峤小学四(4)班 毛妍曦  
小记者证号 238253

翻开记忆的相册,一张张回忆照片在脑海里闪过,忽然,我看到了一张名为“抓鸟风波”的“照片”。

那是一个阳光明媚的初夏早晨,我和妈妈在四楼看珍珠鸟,妈妈看了看鸟笼,说:“这鸟笼太脏了,该洗洗了。”“可以,可以!我来抓鸟!”我满脸兴奋地叫道,目不转睛地盯着鸟笼和四只小鸟,好像把“兴奋”二字写在脸上一样。

小鸟刚放出来,我喜滋滋地准备抓珍珠鸟,结果现实给了我一个“下马威”,小鸟平时有点呆呆的,结果一放出来就机灵了许多,一会儿站在晾衣架上,一会儿飞到窗户边,一会儿在地上,一会儿在小箱子上……弄得我不知如何是好,我立马用出了“绝招”,我蹑手蹑脚地绕到一只鸟的背后,用手指轻轻一压,这只鸟就乖乖地被我制服了。很快,我用同样的办法抓住了另一只鸟。还剩两只鸟,我就是抓不着,我把窗帘上的鸟用扫把吓了下来,但它鬼头鬼脑的,好像知道我的计划,我一绕到它背后,它立马飞回了窗帘上。后来,趁它飞到比较低的地方,我迅速一抓,终于抓住了它。还剩一只鸟一直站在晾衣架上,我的“绝招”对它不管用,一直在灵活地闪躲,但经不住我一直抓,估计它太累了,竟飞到了地上,我一下子就抓住了它。

这次抓鸟的经历,真可以用“鸡飞狗跳”来形容,我又累又自豪。望向窗外,凑热闹的云朵和阳光已悄然离去,剩下我和四只小鸟。想必,云朵和阳光一定会把这次“抓鸟风波”深深埋在心底。

(指导老师 罗丹蕾)